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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones «Dr. Raúl 

Alfonsín» del Concejo Municipal, a las 14:49 del jueves 

20 de febrero de 2025. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. presidenta (Schmuck).— Buenas tardes. Con número reglamentario declaro abierta la sesión.  

 

2.— Convocatoria a sesiones extraordinarias  

Sra. Presidenta (Schmuck).— En primer lugar, vamos a poner en consideración el listado de 

Resoluciones de Presidencia, porque está la convocatoria a sesiones extraordinarias, que es lo que 

hoy nos convoca. 

Comenzamos con el tratamiento del expediente 274.330-R-2025, asunto n.° 1, que convoca a 

sesiones extraordinarias del día de hoy. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

3.— Comunicación ausencias a sesiones  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.329-R-2025, asunto n.° 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

4.— Invitación al Sr. intendente a la apertura período ordinario de sesiones 2025  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.331-R-2025, asunto n.° 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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5.— Comunicación cambio denominación bloque  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.333-R-2025, asunto n.° 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

6.— Comunicación integración bloque  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.334-R-2025, asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

7.— Comunicación cambio de secretario de bloque  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.220-R-2025, asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

8.— Solicitud designación jurado premio Juana Manso  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.335-R-2025, asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. ¿Podemos leer quiénes son los integrantes? 

Sr. Secretario General Parlamentario (Gómez).— Sí, los integrantes son la concejala Fernanda 

Gigliani y la concejala Alicia Pino. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Están de acuerdo las designadas? (Asentimiento). 

Si nadie más hace uso de la palabra, ponemos en consideración el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada.  
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—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

9.— Integración Comisión Directiva del Museo de la Memoria  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.338-R-2025, asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejala Pellegrini, tiene la palabra. 

Sra. Pellegrini.— Gracias, señora presidenta. Gracias también a todo este Cuerpo, que pudo trabajar, 

en primer lugar desde la comisión de Feminismos y Derechos Humanos, pero también con el acuerdo 

de todos los bloques de Labor Parlamentaria, con su trabajo también como presidenta del Cuerpo, de 

poder cumplir con esta deuda que tenía el Concejo de designar, proponer a los miembros de la 

Comisión Directiva del Museo de la Memoria, la nueva comisión, que acompañe la gestión del actual 

director del museo, Lucas Massuco, en función, también, de un proceso de aggiornamiento de la 

normativa que nos dimos desde este Cuerpo, que durante el año pasado aprobamos una ordenanza 

integral de reforma de la ordenanza madre del Museo de la Memoria.  

Una institución que desde el año 1998 está creada también por ordenanza de este Cuerpo y 

que es una institución modelo en todo el país, un emblema de la lucha, un emblema de un compromiso 

sostenido a lo largo de décadas en esta ciudad con el tema de la memoria, la verdad y la justicia, y 

obviamente con el protagonismo y la absoluta fuerza de los organismos y el movimiento de derechos 

humanos que vienen peleando desde los inicios de esta institución, no solo para se cree, sino también 

para que tenga su sede definitiva en donde hoy está radicado, que era la sede del Comando del 2do. 

Cuerpo de Ejército, que se constituye como un centro ejemplar de memoria en todo el país, porque 

no solo tiene que ver con respaldar y resguardar el acervo documental que nutre la memoria de nuestra 

jurisdicción, sino también con una participación activa en las causas por delitos de lesa humanidad 

en nuestra jurisdicción. Con un trabajo enorme, mancomunado con escuelas, con infancias, con 

adolescencias, con el trabajo territorial de jóvenes y memoria, con la biblioteca del museo, con el 

centro documental, etcétera. Una cantidad de dispositivos que son un orgullo y que hacen a una 

memoria absolutamente viva y comprometida con su tiempo. 

Lo que estamos votando hoy es, por un lado, en cumplimiento de lo que dispone la ordenanza 

del museo, es la propuesta que nos trajeron los organismos de derechos humanos para designar a 

cuatro de esos miembros de la Comisión Directiva, que recordemos que en total son ocho miembros; 

cuatro son a propuesta de los organismos de derechos humanos de la ciudad y cuatro propone este 

Cuerpo. 

Dentro de esos cuatro que proponen los organismos, en la comisión de Feminismos y 

Derechos Humanos recibimos a la mesa de organismos, recibimos la propuesta que condensa un 

trabajo muy colectivo de ponerse de acuerdo entre quiénes van a asumir ese compromiso institucional 

de participar codo a codo en la gestión del museo con el director. Más allá, y acá hago un paréntesis, 

de que consagremos por ordenanza determinados nombres y organizaciones, nos consta y sabemos 

que son muchas las organizaciones y muchos los nombres, y por suerte no alcanzaría ninguna 

ordenanza para abarcar todo ese trabajo coordinado, porque es parte de la lucha cotidiana de los 

organismos en esta ciudad y que tiene muchísimas caras. 

Hoy designamos, dentro de los organismos, de las propuestas que ellos nos traen, a integrantes 

de Nietes, de Hijos, de APDH y de expresos políticos y otro número igual de representantes por otras 

organizaciones, como la Liga Argentina por los Derechos Humanos, como Madres ―nuestras 

queridas Madres―, como familiares de detenidos y desaparecidos por razones políticas y el 

Movimiento Ecuménico por los Derechos Humanos. Es decir, es realmente una integración que nos 
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enorgullece y estamos cumpliendo con este compromiso de cogobernar con los actores más 

representativos de la memoria en nuestra ciudad. 

Y por parte de nuestro Cuerpo estamos haciendo también una propuesta que vino desde 

distintos concejales y concejalas, que incluye, tal como manda la ordenanza, a cuatro personas que 

se hayan destacado en su vida, ya sea académica, profesional, en materia de memoria, verdad y 

justicia. Son nombres que también nos enorgullecen, no solo por lo que representan individualmente, 

sino también por el respaldo y el compromiso que tienen de todo el movimiento de derechos humanos, 

porque son personas que, además de tener estos laureles, estos títulos, y todas estas chapas, como 

decimos, también tienen el compromiso y el corazón puestos en el trabajo del museo y con los 

organismos. 

Estas personas que estamos designando, voy a reiterar, por el lado de los organismos de 

derechos humanos, los cuatro titulares que integrarán la comisión son Marta Suárez, Manuela Chávez, 

Tomás Labrador y Verónica Gauseño, como miembros titulares. Como miembros suplentes, Ana 

María Moro, María Fúnez, Silvia White y Cristina Solano. 

Y por parte de la propuesta que hace este Concejo y que se va a publicar en la prensa para que 

sea accesible a toda la ciudadanía y, eventualmente, si hay alguna oposición, que se pueda tramitar, 

son Roberto Bereciartúa, que lo proponía la concejala Amalevi, que no hace falta dar mayores 

explicaciones de quién estamos hablando: ha sido un concejal de esta Casa, nada menos que el autor 

de la ordenanza del museo, junto con otros concejales y concejalas, alguien que ha defendido al museo 

en su actual radicación, que tiene un compromiso cotidiano ineludible y un gran cariño de todo el 

mundo de los derechos humanos. También estamos proponiendo a Juan Nóbile, del Equipo Argentino 

de Antropología Forense, alguien que ha sido hasta postulado como premio Nobel de la paz por su 

tarea en la búsqueda de identidades de todos aquellos compañeros y compañeras que aún estamos 

buscando, y que tiene un trabajo permanente y periódico con todos estos organismos y también con 

el museo y la justicia.  

Estamos proponiendo también a Edith Leticia Cámpora, que es una docente de la Universidad, 

de la Facultad de Humanidades y Artes, que tiene un enorme compromiso con el tema y que también 

ha ayudado ayuda permanentemente sobre todo a reconstruir las biografías y a retejer las historias de 

todos estos compañeros y compañeras desaparecidos y desaparecidas. 

Y también a Roberto Frutos, como miembro de la Comisión Directiva de La Vigil, una 

institución que ha sido un faro, un emblema como experiencia de proyecto pedagógico, social en 

América Latina en la década del setenta. Todos y todas conocemos la historia de La Vigil, que hasta 

el día de hoy se sigue investigando y pidiendo justicia por la intervención militar en La Vigil en 1977 

y todo lo que significó la destrucción de todo ese acervo, que tanto Roberto como muchos de los 

miembros de la actual Comisión Directiva han preservado esta tarea, han recuperado La Vigil y la 

mantienen hoy en nuestra ciudad como una referencia también de memoria activa de educación, de 

proyectos de distintos tipos. 

En este contexto, donde no solo estamos asistiendo a un embate frontal contra las políticas de 

memoria, verdad y justicia, a un vaciamiento, a una destrucción de muchos de estos sitios, que el 

Museo de la Memoria sea fortalecido y que este Cuerpo se comprometa a cumplir  lo que tiene que 

hacer que es apoyar esta tarea, designar a sus miembros y coordinar todo lo que sea necesario para 

que pueda funcionar correctamente es un compromiso que nos enaltece y que además redobla el 

compromiso que tienen que tener todos los estamentos del Estado en esta política, porque hoy, como 

decía, tras mucho desmantelamiento, estos lugares como el Museo de Rosario, un lugar municipal 

está asumiendo tareas que otrora la cumplían otros organismos estatales y que bueno, dotarlo de esta 

institucionalidad y todas estas organizaciones nos da esa enorme esperanza de que podamos resistir 

y seguir construyendo memoria, verdad y justicia. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pellegrini. Y además era una deuda pendiente del 

Cuerpo, ¿no? 

Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Sí, muy simple señora presidenta, la concejala Pellegrini ha hecho ya una excelente 
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intervención argumentando respecto a la historia del Museo de la Memoria, argumentando de todo el 

proceso que se dio previo a poder tener este museo, de poder tener a esa sede como sede de este 

museo, y que creo que es la responsabilidad de quienes asumimos una banca en el Concejo Municipal 

no desconocer esa historia, que no fue fácil, que no fue simple, basta recordar los escraches que se 

hicieron, innumerables cantidad de escraches que se hicieron a lo que era el Rock & Feller´s en ese 

momento, las luchas que dieron los entonces concejales de esa época para poder votar la ordenanza 

para que definitivamente el Museo de la Memoria tenga como sede ese lugar que además tiene de por 

sí, ya parte de la historia oscura de nuestra ciudad. 

Y también este Concejo, votar hoy la nueva composición de la comisión directiva es reafirmar 

el compromiso con esta institución, con su misión, con sus fines, un compromiso que asumimos de 

además no darle a la comisión directiva un lugar testimonial, un lugar simbólico sino todo lo contrario, 

un rol profundamente activo en las políticas de derechos humanos en la ciudad y fundamentalmente 

lo que son las actividades y las misiones que tiene el Museo de la Memoria y lamento profundamente 

que no esté el concejal Volpe, sentado hoy en su banca. Porque creo que tenemos que devolverle un 

poco al Concejo Municipal el lugar donde podamos debatir entre nosotros y dejar saldadas algunas 

discusiones y debates. 

Hace no mucho en sus redes sociales el concejal subió un video denostando al Museo de la 

Memoria, ninguneando su misión y diciendo cifras absolutamente mentirosas respecto a cuanto es el 

presupuesto que se destina en la Municipalidad de Rosario para el Museo, para sus actividades, 

obviamente yendo en consonancia con la política del actual gobierno nacional, denostando a sus 

trabajadores y trabajadoras, y mintiendo respecto a las cifras que cobran esos trabajadores y 

trabajadoras.  

Entonces, creo que también es importante que lo que decimos en las redes sociales podamos 

sostenerlo acá que es la institución para la cual fuimos votados, que podamos dar esos debates, 

primero no mintiendo, diciendo la verdad, y segundo pudiendo sostener esas discusiones entre 

nosotros, en los ámbitos en donde lo tenemos que hacer que fundamentalmente es este recinto de 

sesiones. 

Y también quiero ser clara, nadie podría ser concejal de esta ciudad desconociendo que existe 

una norma que crea el Museo de la Memoria, que dice en su artículo 3º que la Municipalidad de 

Rosario garantizará la conservación y el pleno funcionamiento del Museo de la Memoria, quiere decir 

que hay un compromiso que excede a los concejales que hoy estamos en funciones que es un 

compromiso que asumió la ciudad de Rosario, toda la sociedad, quienes coyunturalmente les toca 

conducir los destinos de la ciudad de Rosario y a quienes circunstancialmente nos toca ser concejales 

de este Cuerpo, y en su artículo 4º, señora presidenta, dice: «El Museo de la Memoria funcionará 

incondicional y definitivamente en calle Córdoba 2019». 

Porque este concejal en sus redes hacía el paralelismo que con el presupuesto que se destina 

al Museo cuántos cafés de estos HAVANNA podría instalarse en la ciudad de Rosario y no lo hace 

inocentemente, lo hace sabiendo que anteriormente en esta sede funcionaba un comercio, y no lo hace 

inocentemente, lo hace para intentar descalificar, insisto, las misiones y el objetivo que tiene este 

museo.  

Nadie podría ser concejal, legislador provincial, nacional, ni intendente, ni gobernador, ni 

presidente, desconociendo que la República Argentina tiene compromisos a nivel internacional, en 

materia de derechos humanos, que están plasmados en nuestra Constitución a partir de la Reforma 

del ´94, nadie debería, por lo menos si quiere ser honesto, jurar por una Constitución que tiene estos 

compromisos asumidos. Nada más, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Gigliani.  Concejal Cavatorta, ¿me reemplaza un 

segundito?   (Asentimiento).  

—Siendo las 15:04 el concejal Cavatorta se hace cargo de 

la presidencia. 

Sr. Presidente (Cavatorta).— Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señor presidente. Realmente para agradecer y valorar el esfuerzo y el trabajo 
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que hizo la Comisión Directiva que actualmente, hasta hoy, hasta el momento en que votemos la 

nueva integración, se hizo cargo del Museo de la Memoria, le puso mucho valor a dos gestiones, una 

gestión de la recordada Viviana Nardoni, que siempre recordamos su muerte en un momento de lucha 

porque justamente estábamos analizando lo que significaba la conformación del nuevo directorio, con 

el concurso del nuevo director, y murió más repentinamente de lo que uno siempre piensa para los 

seres queridos, una gran militante, y además en ese marco se redobló el esfuerzo de la comisión 

directiva, una comisión directiva que tiene las huellas y los rastros de haber sido sobrevivientes de la 

dictadura cívico militar eclesiástica y que todo su trabajo de investigación y documentación lo hace 

ad honorem. 

También en referencia a lo que en su momento hiciera el concejal de la Libertad Avanza y que 

recientemente hicieran referencia, tanto la concejala Pellegrini, como la concejala Gigliani. 

—A las 15:06 la concejala Schmuck retoma el sitial de la 

presidencia. 

Sra. López.— Quiero entonces, manifestar un reconocimiento a las personas que hasta el momento 

son aquellas que integran  la Comisión Directiva y que además forman parte muy activa del Consejo 

Asesor de la comisión de Feminismos y Derechos Humanos, un Consejo Asesor donde en forma 

democrática y transversal se proponen y se someten a la discusión de este Cuerpo de muchísimas 

propuestas que tienen que ver con derechos humanos, no solamente de lesa humanidad, entonces, 

nuestro agradecimiento Oscar Lupori, del Movimiento Ecuménico por los Derechos Humanos, 

Viviana Della Siega, a Élida Peti Luna, de familiares de víctimas, a Héctor Chinche Medina, a Martha 

Díaz, a Ingrid Shegtel, Lisandro Rodríguez Araya y Lelia Ferrarese, que hasta el momento han 

acompañado todas las gestiones. 

También quiero decirle, señora presidenta, que para mí ha sido un orgullo que además hayamos 

podido llevar adelante el concurso para la dirección del Museo de la Memoria, y que hoy hayamos 

podido cumplir con esta etapa que hoy estábamos en deuda y la deuda era nuestra, de la política hacia 

la sociedad, así que agradecerle también a usted que recién también lo dijo. 

Y quiero solicitar otra cosa, que la votación sea nominal en ambos expedientes, que ninguno de 

los dos ha sido votado, tanto el 8º como el 9º le voy a pedir que la votación sea nominal, estamos 

votando los integrantes tanto los propuestos del Concejo Municipal como los propuestos desde los 

organismos de Derechos Humanos. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. 

 Vamos a cumplir con la solicitud de la concejala López de que la votación sea nominal. 

 Entonces, por pulsadores, es la manera más fácil y rápida. 

 Inicio la votación por pulsadores del expediente número 8. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

10.— Integración comisión directiva del Museo de la Memoria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 273.941-M-2024, asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

11.— Autorización licencia extraordinaria sin goce de haberes, agente Jalit Adel Juan 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata el expediente 274.216-J-2025, asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

12.— Minuto de silencio 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hemos finalizado con el tratamiento de las resoluciones de 

Presidencia. 

 Tiene la palabra la concejala Prence. 

Sra. Prence.— Gracias, señora presidenta. 

 Solo quería solicitar si podíamos hacer un minuto de silencio en memoria de los argentinos 

asesinados por el grupo terrorista Hamás, y en especial por la familia Bibas. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Hacemos, entonces, un minuto de silencio. 

—Puestos de pie los señores concejales y concejalas, y el 

público en la barra, se realiza un minuto de silencio. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias. 

 

13.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Vamos, entonces, a comenzar la primera sesión extraordinaria, con 

el listado de asuntos ingresados. 

 ¿Alguien tiene algún asunto para ingresar? Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señora presidenta. 

 Deseo solicitar el ingreso de dos expedientes: uno, el 274.328; y el otro, 274.327. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal. Tiene la palabra el concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. 

 Para solicitar el ingreso del expediente 274.345. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias. Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Para solicitar el ingreso de los expedientes 274.342, 

274.339 y 274.344. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias. Tiene la palabra la concejala Rey. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta. 

 Para solicitar el ingreso de dos expedientes: 274.341 y 274.343. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la concejala Martínez. 

Sra. Martínez.— Gracias, presidenta. Es para pedirle el ingreso del expediente 274.326. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta. Es para pedir la incorporación de los expedientes 

274.336 y 274.337. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Entonces, con las incorporaciones solicitadas por los 
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concejales y concejalas, ponemos en consideración el listado de asuntos entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos ingresados. 

 

14.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Ahora ponemos en consideración el plan elaborado por la comisión 

de Labor Parlamentaria. 

 Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. 

 Quisiera incorporar a los asuntos para tratamientos sobre tablas el expediente 274.342, que es 

una declaración sobre la transformación del Banco de la Nación Argentina en sociedad anónima. 

 Muchas gracias. 

—La presidencia dialoga con la secretaría general 

parlamentaria. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Perdón. Estábamos con una cosa técnica. Como todos son sobre 

tablas en la segunda sesión extraordinaria, si lo teníamos que votar acá. Pero es lo mismo. 

Sra. López.— Como usted quiera. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Es un detalle. Para mí es en la segunda, pero en el sistema está acá. 

Sra. Gigliani.— (fuera del alcance del micrófono) Pero le das ingreso en la primera… 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Claro, es lo mismo. 

Sr. Fiatti.— (fuera del alcance del micrófono) Ingreso ahora, y después en el plan de labor de la 

segunda. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Exacto. Se incorporará a la segunda sesión extraordinaria. Esa es la 

técnica que estábamos debatiendo acá. 

Sra. López.— (fuera del alcance del micrófono) ¿Quiere que aporte una cosa? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, sí. Haga lo que usted quiera. Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Le propongo, en todo caso, para que se genere igualdad de 

condiciones con todos los sobre tablas, que ahora se vote el ingreso, y que luego lo tratemos sobre 

tablas en la segunda sesión. 

 ¿Le parece bien? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Yo no estoy al tanto de esta situación, así que dígame el recinto qué 

quiere hacer. 

 ¿Le votamos el ingreso, y después vemos si lo votamos en la segunda sesión extraordinaria? 

Sra. López.— Ya pedí el ingreso. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— En realidad es lo mismo. Es una sesión que se inicia y que termina con un Temario 

que ya está preestablecido, y tiene el mecanismo de los sobre tablas. Se vota ingreso, y se vota con la 

mayoría agravada. 

 Y en la segunda sesión, cuando se abra, se hará lo mismo con el listado que ya tenemos 

predeterminado. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— A la cuestión técnica la tengo clara, porque estoy acá hace seis años. 

Pero el punto es si están de acuerdo en que este tema se trate sobre tablas. Eso es lo que estoy 

preguntando. 

Sr. Fiatti.— (fuera del alcance del micrófono)No estamos votando sobre tablas… 

Sra. Gigliani.— Es que es una mayoría agravada porque son extraordinarias. Es así. 

Sr. Fiatti.— Pero no votamos los sobre tablas de la segunda sesión extraordinaria ahora. 

Sra. Gigliani.— No. Pero lo que está diciendo la presidenta se refiere a la mayoría, porque es sobre 

tablas. Todos somos conscientes que todo lo que se va a votar hoy necesita una mayoría agravada. 

 Ya está. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Es así. ¿Entonces qué hago? ¿No lo votamos ahora? 

Sra. Gigliani.— Siga para adelante. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿El ingreso, nomás? ¿Y ya lo pidió al ingreso? Perfecto. 

 Por la afirmativa. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

15.— Solicitud informe sobre implementación Ordenanza 10.444 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Daremos inicio al tratamiento del Temario de expedientes con 

despacho de comisión, correspondiente a la primera sesión extraordinaria. 

 Se tratará el asunto n.º 1, expedientes 273.717-P-2024 y 273.718-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

16.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 2, expediente 273.931-O-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 3, expediente 270.882-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 271.666-C-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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19.— Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 273.682-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20.— Solicitud informe sobre demolición inmueble 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 273.807-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Solicitud realización repavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 273.170-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Pino. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta.  Remarcar la importancia. Éste es un pedido de 

repavimentación de una calle de barrio Empalme, es un barrio donde había iniciado hace años atrás 

el Plan Abre, que todavía tiene que terminar algunas acciones allí y bueno, impide el estado de la 

traza, el tránsito, eso lo aísla y también promueve la radicación de basurales ya que el transporte que 

retira la basura no puede ingresar al barrio. Así que un pedido especial para que el Ejecutivo pueda 

poner atención en esa calle. Gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted, concejala Pino. Si nadie más va a hacer uso de la 

palabra, se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

22.— Solicitud mantenimiento juegos de plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 8, expediente 273.326-E-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

23.— Solicitud inclusión en plan especial de recuperación de pavimentos y bacheos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 9, expediente 273.699-P-2024. 
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—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

24.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 10, expedientes 269.710-T-2023, 269.721-T-

2023, 269.745-T-2024, 269.746-T-2024, 269.749-T-2024. 269.765-T-2024, 269.766-T-2024, 

269.792-T-2024, 269.793-T-2024, 269.852-T-2024, 269.853-T-2024, 269.896-T-2024, 269.906-T-

2024, 269.907-T-2024, 269.910-T-2024, 269.917-T-2024, 269.926-T-2024, 269.968-T-2024, 

270.003-T-2024, 270.004-T-2024, 270.018-T-2024, 270.088-T-2024 y 270.089-T-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 11, expediente 272.767-H-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Eximición impositiva 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 12, expediente 273.899-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Solicitud realización intervención especie arbórea y estudios fitosanitarios 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 13, expedientes 273.896-P-2024, 273.908-P-

2024, 273.914-P-2024 y 273.919-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Solicitud intimación propietario inmueble realización tareas de limpieza, desinfección y 

desratización 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 14, expediente 273.857-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.—  Gracias, señora presidenta.  Es para acercar por secretaría un cambio en la redacción 

que es por un error material de la comisión al momento de generar el despacho.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Si nadie más va a hacer uso de la palabra, con esas 

modificaciones, se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

29.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 15, expediente 267.426-C-2023, 269.083-R-

2023, 270.415-M-2024, 271.404-A-2024, 272.744-G-2024 y 272.942-B-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud estudio para ampliación recorrido-línea del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expediente 273.290-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

31.— Solicitud colocación contenedores y servicio de recolección de residuos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expediente 273.321-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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32.— Solicitud estudio para colocación contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expediente 273.870-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

33.— Solicitud reposición y/o reparación de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expedientes 273.871-P-2024 y 273.872-

P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Solicitud gestión ante la EPE y TELECOM reemplazos de columnas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expediente 273.885-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Solicitud inclusión en plan de contenerización 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 273.893-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Solicitud realización limpieza integral y erradicación de microbasural 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 273.915-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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37.— Solicitud gestión para modificación recorrido-línea del TUP 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 273.942-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta.  Realmente, es una buena noticia que hayamos podido 

avanzar en este sentido para poder dotar un servicio a una escuela de la ciudad de Rosario, en Uriburu 

al 7500, tanto sus niños como las y los docentes y el personal no docente caminan entre cuatro y seis 

kilómetros porque nunca se llevó adelante una extensión del recorrido de las unidades de transporte 

urbano de pasajeros de la zona. Así que esta escuela que es la 6379, Domingo Guzmán Silva, que está 

ubicada en Uriburu al 7500, como recién comentaba, va a estar muy agradecida porque le estamos 

fortaleciendo un servicio que, a claras luces, la Municipalidad estaba incumpliendo.  

Así que, prontamente, sí le voy a pedir señora presidenta, su gestión para que el ente de la 

movilidad actúe rápidamente antes del inicio de las clases, cuestión de que los vecinos y los niños 

tengan la posibilidad de llegar en colectivo.  

De la cantidad de niños y niñas que van a esta escuela son 210, 25 docentes y 4 personal no 

docente, casi 170 alumnos comen cotidianamente en el comedor, por lo tanto, necesitamos reforzar, 

es una población que necesitamos reforzarla. Muchas gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted, concejala López. Si nadie más hace uso de la palabra, 

se vota.  

   —Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
 

38.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias. 

 No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión. 

—Son las 15:30. 

  

  
                                          Fabiana Dellacasa 

                                                                                     Dirección General de Taquigrafía 

      Coordinadora 

 

 

 


